

27 мая 2020 года

ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Последование всенощного бдения для домашнего (келейного) совершения

ВЕЧЕРНЯ

Моли́твами святы́х оте́ц на́ших, Го́споди Иису́се Христе́, Бо́же наш, помíлуй нас.

Святы́й Бо́же, Святы́й Кре́пкий, Святы́й Безсме́ртный, помíлуй нас.
Трижды, и три поклона.

Сла́ва Отцу́, и Сы́ну, и Свято́му Ду́ху, и ны́не и прíсно, и во ве́ки веко́в.
Ами́нь.

Пресвята́я Трѳице, помíлуй нас: Го́споди, очíсти грехи́ на́ша; Влады́ко, прости́ беззакѳнiя на́ша; Святы́й, посети́ и исцели́ немо́щи на́ша, имене Твоего́ ра́ди.

Го́споди, помíлуй. Трижды.

Сла́ва, и ны́не:

О́тче наш, И́же еси́ на Небесе́х, да святѳтся и́мя Твое́, да приидет Ца́рствие Твое́, да бу́дет во́ля Твоя́, я́ко на Небеси́, и на землѳ. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и оста́ви нам до́лги на́ша, я́коже и мы оставляем должникомѳ на́шим; и не введѳ нас во искуше́ние, но изба́ви нас от лука́ваго.

[Я́ко Твое́ есть Ца́рство и си́ла и сла́ва во ве́ки. Ами́нь. (Мф. 6: 9-13)]

Го́споди, помíлуй, 12.

Сла́ва, и ны́не:

Приидѳте, поклонѳмся Царевѳ нашему́ Богу.

Приидѳте, поклонѳмся Христу́, Царевѳ нашему́ Богу.

Приидѳте, поклонѳмся и припаде́м Само́му Христу́, Царевѳ и Богу́ нашему́.

Приидѳте, поклонѳмся и припаде́м Ему́.

ПСАЛО́М 103

Стихи́ избра́ннии: Благослови́, душе́ моя́, Го́спода. Благословѳн еси́,

Господи. Господи, Бóже мой, возвелíчился есí зелó. Благословén есí, Господи. Во исповédание и в велелéпоту облéклся есí. Благословén есí, Господи. Посредé гор прóйдут вóды. Дíвна делá Твоя́, Господи. Вся премúдростию сотворíл есí. Слáва Ти, Господи, сотворíвшему вся.

Слáва, и нýне:

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, слáва Тебé, Бóже. **Трижды.**

Господи, помíлуй. **12.**

Слáва, и нýне:

И áбие

ГОСПОДИ, ВОЗЗВА́Х, ГЛАС 6-Й.

Господи, воззвáх к Тебé, услýши мя. Услýши мя, Господи.

Господи, воззвáх к Тебé, услýши мя: вонмí глáсу молéния моего́, внегда́ воззвáти ми к Тебé. Услýши мя, Господи.

Да испрáвится молíтва моя́, я́ко кадíло пред Тобóю, воздея́ние руку́ моéю — жéртва вечерняя. Услýши мя, Господи.

Имене рáди Твоего́ потерпéх Тя, Господи, потерпé душá моя́ в слóво Твое́, уповá душá моя́ на Господа.

Госпóдь вознесéся на небесá, да пóслет Утéшителя мíру, небесá уготóваша престóл Егó, óблацы восхождéние Егó. Áнгели дивя́тся, Человéка зря́ще превýше себé. Отец ждет, Егóже в нéдрах íмать соприсносúщна, Дух же Святýй велíт всем áнгелом Егó: возьмíте вратá князи вáша, вси язýцы восплещíте рука́ми, я́ко взýде Христóс, идéже бе пéрвее.

На 4: От стра́жи úтренния до нóщи, от стра́жи úтренния да уповáет Израíиль на Господа.

Господи, Твоемú вознесéнию удивíшася херувíми, зря́ще Тебé, Бóга, на óблацех восходя́ща, на них седя́щаго, и слáвим Тя, я́ко блага́ мýлость Твоя́, слáва Тебé.

Я́ко у Господа мýлость, и мнóгое у Него́ избавлéние, и Той избáвит Израíиля от всех беззакóний егó.

На горáх святýх зря́ще Твое́ вознесéние, Христé, сия́ние слáвы Отчи, воспевáем Твой светообráзный лицá зрак, клáняемся страстém Твоím, почитáем воскресéние, слáвное вознесéние слáвляще: помíлуй нас.

На 2: Хвалі́те Го́спода вси язы́цы, похвалі́те Его́ вси лю́дие.

Го́споди, апóстоли я́ко ві́деша Тя, на о́блацех возносі́ма, рыда́нием слез, Жизнода́вче Христе́, ско́рби исполня́еми, рыда́юще глаго́лаху: Влады́ко, не оста́ви нас сы́рых, ихже за милосе́рдие возлюбі́л еси́ рабы́ Твоя́, я́ко благоутро́бен, но послі́ якоже обеща́л еси́ нам, Пресвята́го Твоего́ Ду́ха, просвеща́юща ду́ши на́ша.

Яко утверди́ся мило́сть Его́ на нас, и і́стина Господня́ пребыва́ет во век.

Го́споди, смотре́ния соверши́в та́инство, поім Твоя́ ученикі́ на го́ру Елео́нскую, возносі́лся еси́, и се твердь́ небесную́ прошёл еси́, мене́ ра́ди обнища́вый по мне, и возше́д отону́дуже не разлучи́лся еси́, Всесвята́го Твоего́ Ду́ха низпослі́, просвеща́юща ду́ши на́ша.

Сла́ва, и ны́не, глас то́йже:

Недр Отече́ских не разлу́чься, сладча́йший Иису́се, и с земны́ми, я́ко Чело́век, пожив, днесь от го́ры Елео́нския возне́слся еси́ во сла́ве, и па́дшее естество́ на́ше мило́стивно возне́с, Отцу́ спосади́л еси́. Те́мже небесни́и безплотных чи́нове, чудеси́ удивля́ющесе, ужа́сахуся у́жасом, и трéпетом содержи́ми, Твое́ человеколю́бие велича́ху. С ними́же и мы земни́и, е́же к нам Твое́ снисхожде́ние, и е́же от нас вознесе́ние славосло́вяще, мо́лимся глаго́люще: ученикі́, и ро́ждшую Тя Богоро́дицу, ра́дости безчи́сленныя испо́лнимый во Твое́ вознесе́ние, и нас сподо́би избра́нных Твои́х ра́дости, моли́твами их, вели́кия ра́ди Твоея́ мило́сти.

СВЕТЕ ТИХИЙ

Свете́ тихий́ святы́я сла́вы, Безсме́ртнаго, Отца́ Небеснаго, Свята́го Блаже́ннаго, Иису́се Христе́. Прише́дше на запа́д со́лнца, ві́девше свет вече́рний, поём Отца́, Сы́на и Свята́го Ду́ха, Бо́га. Досто́ин еси́ во вся временá пёт бы́ти гласы́ преподо́бными, Сы́не Бо́жий, живо́т да́й, те́мже ми́р Тя сла́вит.

ПРОКІМЕН, ГЛАС 5:

Бо́же, во і́мя Твое́ спасі́ мя, и в си́ле Твое́й суді́ ми.

Стих: **Бо́же, услы́ши моли́тву мою́, внуши́ глаго́лы уст мои́х.**

Бо́же, во і́мя Твое́ спасі́ мя, и в си́ле Твое́й суді́ ми.

Проро́чества Исаи́на чтение. [Глава 2.]

Та́ко глаго́лет Госпо́дь: бу́дет в послéдняя дни́ явлéна го́ра Господня́,

и дом Божий на версех гор, и вознесется превыше холмов, и придут на ню вси языцы. И пойдут людие мнози, и рекут: приидите взыдем на гору Господню, и в дом Бога Иаковля, и возвестит нам путь Свой, и пойдем по нему.

Русский перевод: Так говорит Господь: в последние дни будет явлена гора Господня и дом Божий на верху гор, и возвысится над холмами, и придут к ней все народы, и пойдут многие народы и скажут: приидите, и взойдем на гору Господню и в дом Бога Иаковлева, и возвестит нам путь Свой, и пойдем по нему.

Пророчества Исаиина чтение. [Глава 62:10–12; 63:1–3, 7–9.]

Тако глаголет Господь: поидите и внидите враты Мои, уготовите путь Мой, и путь творите людем Моим, и камения от путй разместите, вознесите знамение на языки. Се бо Господь сотвори слышано даже до послдних землй: рцйте дщери Сионове, се Спаситель твой прихдит, имья с Собою мзду, и дело Его пред лицем Его. И прозовет я люди свята, избавлены от Господа: ты же наречешися взысканный град, и не оставленный. Кто Сей пришедый из Едома, оброщение риз Его от Восора? Сей красен во одежди Своей, вопиет с крепостию велию: аз глаголю правду, и суд спасения. Почто ти оброщены ризы, и одежды твоя яко от истоптания точила исполнены истоптания? Точило истоптах един, и от язык несть муж со Мною. Милость Господню помянух, добродетели Господни во всех, имиже нам воздавает. Господь, судия благий дому Израилеву, наносит нам по милости Своей, и по множеству правды Своей. И рече: не людие ли Мои; чада не отвергут ли ся? И бысть им во спасение от всякия скорби их. Не ходатай, ниже Ангел, но Сам Господь спасе их: за еже любити их, и щадети их, Сам избави их, и восприят их, и вознесе их во вся дни века.

Русский перевод: Так говорит Господь: идите вратами Моими и приготовляйте путь народу Моему, и камни, находящиеся на пути (его), разбрасывайте, поднимите знамя народам. Ибо вот Господь делает известным до конца земли: скажите дочери Сиона: вот Спаситель твой грядет, имея награду с Собою, и дело Свое пред Лицом Своим. И назовет его народом святым, искупленным от Господа, а ты назовешься городом взысканным, а не оставленным. Кто это пришедший из Едома, в червленых ризах из Восора, в прекрасной одежде и весьма сильный? Я — изрекающий правду и суд спасения. Почему одежды Твои красны и одеяние Твое, как от топтания точила. Окончено топтание, и из народов никого не было со Мною, и Я топтал их в ярости Моей, и стер их как персть, и кровь их спустил в землю, и все одежды Мои омочил. Я вспомнил милость Господню и благодеяния Господни во всем, что Он воздает нам. Господь — добрый Судия для дома Израилева, поступает с нами по милости Своей и по множеству правды Своей. И сказал: не Мои ли они люди, — дети, которые не отвергнутся? И был им во спасение от всякой скорби их. Не ходатай, ни ангел, но Сам Господь спас их, потому что любит их и жалеет их; Он Сам избавил их и принял их, и

ВОЗВЫСИЛ ИХ ВО ВСЕ ДНИ ВЕКА.

Пророчества Захариина чтение. [Глава 14.]

Тако глаголет Господь: се день грядет Господень, и станут нозе Его в день оный на горе Елеонстей, прямо Иерусалима, от восток солнца. И в день оный изыдет вода жива из Иерусалима, пол ея в море первое, и пол ея в море последнее: в жатву и в весну будет тако. И будет Господь Царь по всей земли, в день оный будет Господь Един. Имя Его едино, окружающее всю землю и пустыню, от Гавы даже до Реммона, противу хребту Иерусалимлю: и вознесется, и на месте пребудет, от врат Вениаминовых, даже до места дверей первых, даже до врат угольных, и даже до столпа Анамейлева, даже до подточий царевых, обитают в нем: и анафема не будет ктому, и вселится Иерусалим надеемся.

Русский перевод: Так говорит Господь: вот наступает день Господень, и станут ноги Его в тот день на горе Елеонской, которая против Иерусалима к востоку. И в тот день выйдет вода живая из Иерусалима: половина ея (потечет) в море первое и половина ея (потечет) в море последнее, и в жатву и весной так будет. И будет Господь царем на всей земле, в тот день Господь будет един и имя Его едино, Обнимая всю землю и пустыню, от Гавей до Реммона, на юг от Иерусалима, и высоко он будет стоять на месте, и будет стоять от ворот Вениаминовых до места первых ворот, даже до угловых ворот, и до башни Анамеила и до царского точила. И населят его, и отчуждения более не будет, и Иерусалим будет жить спокойно.

Господи, помилуй. 40.

Слава, и ныне:

Сподоби, Господи

Сподоби, Господи, в вечер сей без греха сохранитися нам. Благословен еси, Господи Боже отец наших, и хвально и прославлено имя Твое во веки, аминь.

Буди, Господи, милость Твоя на нас, якоже уповахом на Тя. Благословен еси, Господи, научи мя оправданием Твоим. Благословен еси, Владыко, вразуми мя оправданием Твоим. Благословен еси, Святыи, просвети мя оправданием Твоим.

Господи, милость Твоя во век, дел руку Твоею не презри. Тебе подобает хвала. Тебе подобает пение, Тебе слава подобает, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Господи, помилуй. 12.

Слава, и ныне:

СТИХИРЫ НА ЛИТИИ, ГЛАС 1

Возше́д на небеса́, отону́дуже и соше́л еси́, не оста́ви нас си́рых, Го́споди, да при́дет Твой Ду́х, нося́ мир ми́рови, покажи́ сыно́м челове́ческим дела́ си́лы Твоея́, Го́споди Человеколю́бче.

Возше́л еси́, Христэ́, к Безнача́льному Отцу́ Твоему́, неопи́санных Егó недр не разлучи́выйся, и прило́г си́лы хвалéния трисвята́го не при́ша, но Еди́наго Сы́на и по вочелове́чении позна́ша Тя, Го́споди, Единоро́дна Отцу́, во мно́жестве щедро́т Твои́х поми́луй нас.

А́нгели Твой, Го́споди, апо́столом глаго́лаху: му́жие галиле́йстии, что стоите́, зря́ще на не́бо? Сей есть Христóс Бог, вознеси́йся от вас на не́бо, Той при́дет па́ки, имже о́бразом ви́десте Егó иду́ща на не́бо, послужи́те Ему́ в преподо́бии и пра́вде.

Глас 4:

Егда́ прише́л еси́ на го́ру, Христэ́, Елео́нскую, О́тчее соверши́ти благоволе́ние, ужасо́шася небéснии а́нгели, и устраши́шася преиспо́днии. Предста́ша же ученицы́ с ра́достью трéпетни, я́ко глаго́лал еси́ им, я́ко престóл же готовля́шеся проти́в о́блак жду́щий, врата́ же не́бо отве́рзшее добро́ту явля́ше, и земля́ сокро́вища открыва́ет, Ада́мову схожде́нию, я́ко позна́тися, и па́ки восхожде́нию. Но стопы́ у́бо возвыша́хуся, я́коже ру́це, уста́ же вельми́ благословля́ху, я́коже слы́шашеся, о́блак подъя́мляше, и не́бо внутре́ Тебе́ при́ят. Де́ло си́е, Го́споди, соде́лал еси́ вели́кое и пресла́вное, во спасéние душ на́ших.

Низше́дшее естество́ Ада́мово, в до́льнейшия страны́ земли́, Бо́же, новосотвори́вый Собо́ю превы́ше вся́каго нача́ла и вла́сти, возвёл еси́ днесь, я́ко бо возлюбив спаса́дил еси́, я́коже поми́ловав соедини́л еси́ Себе́, я́ко соедини́вый спострада́л еси́, я́ко безстра́стен пострада́в и спросла́вил еси́. Но безплóтнии, кто есть Сей, глаго́лаху, краси́вый Муж? Но не челове́к то́чию, Бог же и Челове́к, совокупле́нно и явля́емо. Те́мже удиви́ли а́нгели, во оде́ждах лета́юще о́крест ученико́в, друзи́и же стоя́ще вопия́ху: му́жие галиле́йстии, И́же от вас оты́де, Сей есть Иису́с Челове́к Бог. Бог Челове́к па́ки при́дет, Судия́ живы́х и ме́ртвых, ве́рным же да́руяй грехо́в прощéние и ве́лию ми́лость.

Егда́ возне́слся еси́ во сла́ве, Христэ́ Бо́же, ученико́м зря́щим, о́блацы подыма́ху Тя с плóтию, врата́ взя́шася небéсная, лик а́нгельский ра́довашеся с весéлием, го́рнейшия си́лы зовя́ху глаго́люще: возьми́те врата́ кня́зи ва́ша, и вни́дет Царь сла́вы. Ученицы́ же дивя́щеся

глаголаху: не разлучи́ся нас Па́стырю до́брый, но послі́ нам Ду́ха Твоего́ Пресвята́го, наставля́юща и утвержда́юща, и просвеща́юща, и освяща́юща ду́ши на́ша.

Слава и ныне, глас тойже:

Господи, таинство еже от веков сокровенное и от родов, исполнив, яко Благ, пришёл еси со ученики Твоими на гору Елеонскую, имея Рождшую Тя Творца и всех Содетеля, Той бо в страсти Твоей материки паче всех болезновавшей, подобаше и славою плоти Твоея, премногия насладитися радости. Еяже и мы причащаемся, еже на небеса восходом Твоим, Владыко, великую Твою милость на нас бывшую славим.

Господи, помилуй. 40.

Слава, и ныне:

СТИХИРЫ НА СТИХОВНЕ, ГЛАС 2

Родился еси, яко Сам восхотел еси, явился еси, яко Сам изволил еси, пострадал еси плотию, Боже наш, из мертвых воскресл еси поправ смерть. Вознеслся еси во славе, всяческая исполняяй, и послал еси нам Ду́ха Божественнаго, еже воспевати и славити Твое Божество.

Стих: **Вси языцы, воспещите руками, воскликните Богу гласом радования.**

Восприемлему Тебе, Христе, от горы Масличная, силы зряще, друг другу вопияху: кто есть Сей? И глаголет к ним: Сей есть державный и сильный, Сей есть сильный в брани, Сей есть воистинну Царь славы. И почто Ему червлены ризы? Из Восора приходит, еже есть плоти. Ты же Сам, яко Бог, одесную сед величества, послал еси нам Ду́ха Святаго, да наставит и спасет души наша.

Стих: **Взыде Бог в воскликновении, Господь во гласе трубне.**

Вознеслся еси во славе на горе Масличней, Христе Боже, пред Твоими ученики, и сел еси одесную Отца, всяческая исполняяй Божеством, и послал еси им Ду́ха Святаго, просвещающа и утверждающа, и освящающа души наша.

Слава, и ныне, глас 6:

Взыде Бог в воскликновении, Господь во гласе трубне, еже вознести падший образ Адамов, и послати Ду́ха Утешителя, еже освятити души

наша.

Молитва святого Симеона Богоприимца

Ныне отпускаеши раба Твоего, Владыко, по глаголу Твоему с миром: яко видеста очи мои спасение Твое, еже еси уготовал пред лицем всех людей, свет во откровение языков, и славу людей Твоих Израиля.

Таже:

Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас. **Трижды, и три поклона.**

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне и присно, и во веки веков. **Аминь.**

Пресвятая Троице, помилуй нас: Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. **Трижды.**

Слава, и ныне:

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси, и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

[Яко Твое есть Царство и сила и слава во веки. Аминь. (Мф. 6: 9-13)]

Тропарь праздника, глас 4:

Вознеслся еси во славе, Христе Боже наш, радость сотворивый учеником, обетованием Святаго Духа, извещенным им бывшим благословением, яко Ты еси Сын Божий, Избавитель мира. Трижды.

Буди Имя Господне благословено от ныне и до века. **Трижды.**

Таже псалом 33:

Благословлю Господа на всякое время, выну хвала Его во устех моих. О Господе похвалится душа моя, да услышат кротцыи и возвеселятся. Возвеличите Господа со мною и вознесем имя Его вкупе. Взысках Господа и услыша мя, и от всех скорбей моих избави мя. Приступите к Немю и просветитесь, и лица ваша не постыдятся. Сей нищий воззва, и Господь услыша ъ, и от всех скорбей его спасе ъ. Ополчится Ангел Господень окрест

боящихся Его, и избавит их. Вкусите и видите, яко благ Господь; блажен муж, иже уповает на Него. Бойтесь Господа, вси святии Его, яко несть лишения боящимся Его. Богатии обнищаша и взалкаша, взыскающии же Господа не лишатся всякаго блага.

УТРЕНЯ

ШЕСТОПСАЛМИЕ

Слава в вышних Богу, и на земли мир, в человецех благоволение.
Трижды.

Господи, устне мои отверзеши, и уста моя возвестят хвалу Твою.
Дважды.

Псалом 3

Господи, что ся умножиша стужающии ми? Мнози востают на мя, мнози глаголют души моей: несть спасения ему в Боже его. Ты же, Господи, Заступник мой еси, слава моя и возносяй главу мою. Гласом моим ко Господу возвах, и услыша мя от горы святыя Своея. Аз уснух, и спях, востях, яко Господь заступит мя. Не убоюсь от тем людей, окрест нападающих на мя. Воскресни, Господи, спаси мя, Боже мой, яко Ты порази еси вся враждующыя ми все: зубы грешников сокрушил еси. Господне есть спасение, и на людех Твоих благословение Твое.

Аз уснух, и спях, востях, яко Господь заступит мя.

Псалом 37

Господи, да не яростию Твоею обличиши мене, ниже гневом Твоим накажешо мене. Яко стрелы Твоя унзюша во мне, и утвердил еси на мне руку Твою. Несть исцеления в плоти моей от лица гнева Твоего, несть мира в костех моих от лица грех моих. Яко беззакония моя превзыдоша главу мою, яко бремя тяжкое отяготеша на мне. Возсмердеша и согниша раны моя от лица безумия моего. Пострадах и слякохся до конца, весь день сетуя хождах. Яко лядвия моя наполнишася поруганий, и несть исцеления в плоти моей. Озлоблен бых и смирихся до зела, рыках от воздыхания сердца моего. Господи, пред Тобою все желание мое и воздыхание мое от Тебе не утайся. Сердце мое смятеша, остави мя сила моя, и свет очию моею, и той несть со мною. Друзи мои и искреннии мои прямо мне приближися и сташа, и ближнии мои отдалече мене сташа и нуждахуся ищущии душу мою, и ищущии злая мне глаголаху суетная и лстивным весь день поучахуся. Аз же яко глух не слышах и яко нем не отверзаяй уст своих. И

Бых яко человек не слышай и не имый во устех своих обличения. Яко на Тя, Господи, уповах, Ты услышиши, Господи Боже мой. Яко рех: да не когда порадуют ми ся врази мой: и вегда подвижатися ногам моим, на мя велеречеваша. Яко аз на раны готов, и болезнь моя предо мною есть вина. Яко беззаконие мое аз возвещу и попекуся о гресе моем. Врази же мой живут и укрепятся паче мене, и умножишася ненавидящие мя без правды. Воздающие ми злая возлагая оболгашу мя, зане гонях благостыню. Не остави мене, Господи Боже мой, не отступи от мене. Вонми в помощь мою, Господи спасения моего.

Не остави мене, Господи Боже мой, не отступи от мене. Вонми в помощь мою, Господи спасения моего.

Псалом 62

Боже, Боже мой, к Тебе утренюю, возжада Тебе душа моя, коль множицею Тебе плоть моя, в земли пуста и непроходна, и безводна. Тако во святем явися Тебе, видети силу Твою и славу Твою. Яко лучши милость Твоя паче живот, устне мои похвалят Тя. Тако благословлю Тя в животе моем, о имени Твоем воздежу рuce мои. Яко от тука и масти да исполнится душа моя, и устнама радости восхвалят Тя уста моя. Аще поминях Тя на постели моей, на утренних поучахся в Тя. Яко был еси Помощник мой, и в крове крилу Твоею возрадуюся. Прильпе душа моя по Тебе, мене же прият десница Твоя. Тии же все искаша душу мою, внидут в преисподняя земли, предадутся в руки оружия, части лисовом будут. Царь же возвеселится о Боже, похвалится всяк кленыйся Им, яко заградилася уста глаголющих неправедная.

На утренних поучахся в Тя. Яко был еси Помощник мой, и в крове крилу Твоею возрадуюся. Прильпе душа моя по Тебе, мене же прият десница Твоя.

Слава, и ныне:

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. Трижды, без поклонов.

Господи помилуй. Трижды.

Слава, и ныне:

Псалом 87

Господи Боже спасения моего, во дни возвах, и в нощи пред Тобю. Да внидет пред Тя молитва моя: приклони ухо Твое к молению моему, яко исполнися зол душа моя, и живот мой аду приближися. Привменен бых с низходящими в ров, бых яко человек без помощи, в мертвых свободь, яко

язвеннии спящии во гробе, ихже не помянул еси ктому, и ти от руки Твоея отриновени быша. Положиша мя в рове преисподнем, в темных и сени смертной. На мне утвердися ярость Твоя, и вся волны Твоя навел еси на мя. Удалил еси знаемых моих от мене, положиша мя мерзость себе: предан бых и не исхождах. Очи мои изнемогосте от нищеты, воззвах к Тебе, Господи, весь день, вздох к Тебе рuce мой. Еда мертвыми твориши чудеса? Или врачеве воскресят, и исповедятся Тебе? Еда повесть кто во гробе милость Твою, и истину Твою в погибели? Еда познана будут во тьме чудеса Твоя, и правда Твоя в земли забвенней? И аз к Тебе, Господи, воззвах и утро молитва моя предварит Тя. Вскую, Господи, отрешит ли душу мою, отвращаеши ли лице Твое от мене? Нищ есмь аз, и в трудех от юности моея; вознес же ся, смирихся, и изнемогах. На мне преидоша гнѣви Твои, устрашения Твоя возмутisha мя, обидоша мя яко вода, весь день одержаша мя вкупе. Удалил еси от мене друга и искреняго, и знаемых моих от страстей.

Господи Бже спасения моего, во дни воззвах, и в нощи пред Тобою. Да внидет пред Тя молитва моя: приклони ухо Твое к молению моему.

Псалом 102

Благослови, душе моя, Господа, и вся внутренняя моя имя святое Его. Благослови, душе моя, Господа, и не забывай всех воздаяний Его, очищающего вся беззакония твоя, исцеляющего вся недуги твоя, избавляющего от истления живот твой, венчающего тя милостию и щедротами, исполняющего во благих желание твое: обновится яко орля юность твоя. Твори милостины Господь, и судьбу всем обидимым. Сказал пути Своя Моисею, сыновом Израилевым хотения Своя: Щедр и Милостив Господь, Долготерпелив и Многомилостив. Не до конца прогневается, ниже во век враждует, не по беззаконию нашему сотворил есть нам, ниже по грехом нашим воздал есть нам. Яко по высоте небесней от земли, утвердил есть Господь милость Свою на боящихся Его. Елико отстоят востоцы от запада, удалил есть от нас беззакония наша. Якоже щедрит отец сыны, ущедри Господь боящихся Его. Яко Той позна создание наше, помяну, яко персть есмь. Человек, яко трава дние его, яко цвет сельный, тако оцветет, яко дух пройдет в нем, и не будет, и не познает ктому места своего. Милость же Господня от века и до века на боящихся Его, и правда Его на сынех сынов, хранящих завет Его, и помнящих заповеди Его творити я. Господь на Небеси уготова Престол Свой, и Царство Его всеми обладает. Благословите Господа вси Ангели Его, сильнии крепостию, творящии слово Его, услышати глас словес Его. Благословите Господа вся

Сйлы Егó, слугй Егó, творящии волю Егó. Благословйте Гóспода вся дела́ Егó, на всяком мéсте влады́чества Егó, благословй, душе́ моя, Гóспода.

На всяком мéсте влады́чества Егó, благословй, душе́ моя, Гóспода.

Псалом 142

Гóсподи, услы́ши моли́тву мою́, внуши́ моление́ мое́ во й́стине Твое́й, услы́ши мя в правде Твое́й и не вни́ди в суд с рабо́м Твои́м, я́ко не оправди́тся пред Тобо́ю всяк живы́й. Я́ко погна́ враг ду́шу мою́, смири́л есть в зéмлю живóт мой, посади́л мя есть в тёмных, я́ко мёртвыя вéка. И уны́ во мне дух мой, во мне смятéся сёрдце мое́. Помяну́х дни дрéвния, поучи́хся во всех дéлех Твои́х, в творéниях руку́ Твое́ю поуча́хся. Воздéх к Тебé рúце мой, душа́ моя, я́ко земля́ безводная Тебé. Скóро услы́ши мя, Гóсподи, исчезé дух мой, не отврати́ лица́ Твоегó от мене́, и уподóблюся низходя́щим в ров. Слы́шану сотвори́ мне заўтра мй́лость Твою́, я́ко на Тя упова́х. Скажи́ мне, Гóсподи, путь вóньже пойду́, я́ко к Тебé взях ду́шу мою́. Изми́ мя от враг мои́х, Гóсподи, к Тебé прибегóх. Научи́ мя творй́ти волю́ Твою́, я́ко Ты еси́ Бог мой. Дух Твой Благй́й наста́вит мя на зéмлю праву. Имене́ Твоегó ра́ди, Гóсподи, живй́ши мя, правдою́ Твое́ю изведéши от печáли ду́шу мою́. И мй́лостью Твое́ю потреби́ши враги́ моя́ и погубй́ши вся стужа́ющыя души́ мое́й, я́ко аз раб Твой есмь.

Услы́ши мя, Гóсподи, в правде Твое́й и не вни́ди в суд с рабо́м Твои́м.

Услы́ши мя, Гóсподи, в правде Твое́й и не вни́ди в суд с рабо́м Твои́м.

Дух Твой Благй́й наста́вит мя на зéмлю праву.

Сла́ва, и ны́не:

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, сла́ва Тебé, Бóже. Трижды.

Гóсподи, помй́луй. 12.

Сла́ва, и ны́не:

Бог Госпо́дь и тропарй́

Глас 1:

Бог Госпо́дь и явй́ся нам, благословéн Гряды́й во й́мя Госпо́дне.

Стих: Испове́дайтесь Гóсподеви, я́ко благ, я́ко в век мй́лость Егó.

Бог Госпо́дь и явй́ся нам, благословéн Гряды́й во й́мя Госпо́дне.

Стих: Обыше́дше обыдо́ша мя и й́менем Госпо́дним противля́хся им.

Бог Господь и явися нам, благословен Грядый во имя Господне.

Стих: Не умру, но жив буду и повею дела Господня.

Бог Господь и явися нам, благословен Грядый во имя Господне.

Стих: Камень, Егже небрегоша зидущии, Сей бысть во главу угла, от Господа бысть Сей и есть дивен во очесех наших.

Бог Господь и явися нам, благословен Грядый во имя Господне.

Тропарь, глас 4:

Вознеслся еси во славе, Христе Боже наш, радость сотворивый учеником, обетованием Святаго Духа, извещенным им бывшим благословением, яко Ты еси Сын Божий, Избавитель мира. Трижды.

КАФИЗМЫ И СЕДАЛЬНЫ

Господи, помилуй. **Трижды**

Слава, и ныне:

И чтем кафисму 13-ю (зри Псалтирь)

Господи, помилуй. **Трижды.**

Слава, и ныне:

По кафисме седальны, глас 1:

Ангелом, дивящимся восхода странному, и учеником, ужасающимся страшному взытия, возшел еси со славою, яко Бог, и врата Тебе взяшася, Спасе. Сего ради силы небесныя дивляхуся вопиюще: слава низхождению Твоему, Спасе, слава царствию Твоему, слава вознесению Твоему, Единому Человеколюбче.

Слава, и ныне, иныи седален, глас 3:

Превечный Бог и безначальный, еже восприят естество человеческое, обоготворив тайно днесь вознесе. Ангели предтекуще апостолом показоваху сего идуща на небеса со славою многою, Тому же поклонившеся глаголаху: слава Богу вознесшемуся.

ПОЛИЕЛЕЙ

Избранныи стихи из псалмов 134 и 135:

Хвалите имя Господне, хвалите, рабы Господа. Аллилуиа, **трижды.**

Благословѣн Господь от Сиона, живый во Иерусалиме.
Аллилуиа, трижды.

Исповѣдайтесь Господеви, яко благ, яко в век милость Его.
Аллилуиа, трижды.

Исповѣдайтесь Богу Небесному, яко в век милость Его.
Аллилуиа, трижды.

Величание:

Величаем Тя, Живодавче Христѣ, и почитаем еже на Небеса с пречистою Твоею Плотию Божественное вознесение.

Псалом избранный:

Возьмите врата князи ваша, и возьмитесь врата вечная, и внидет Царь славы.

Величаем Тя, Живодавче Христѣ, и почитаем еже на Небеса с пречистою Твоею Плотию Божественное вознесение.

Господь на небеси уготова престол Свой, и Царство Его всеми обладает.

Величаем Тя, Живодавче Христѣ, и почитаем еже на Небеса с пречистою Твоею Плотию Божественное вознесение.

Вознесися на небеса, Бже, и по всей земли слава Твоя.

Величаем Тя, Живодавче Христѣ, и почитаем еже на Небеса с пречистою Твоею Плотию Божественное вознесение.

Слава, и ныне:

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе, Бже. Трижды.

Величаем Тя, Живодавче Христѣ, и почитаем еже на Небеса с пречистою Твоею Плотию Божественное вознесение.

Господи, помилуй. Трижды.

Слава, и ныне:

Седален праздника, глас 5:

Сошедый с небесе на земная, и долу лежащии во адове стражи, совоскресивый, яко Бог, Адамов зрак, вознесением Твоим, Христѣ, на небеса возвед, престолу Отческому Твоему соседителя соделал еси, яко милостив и Человеколюбец.

СТЕПЁННА

Антифён 1, глас 4:

От юности моея мнози борют мя страсти, но Сам мя заступи, и спаси, Спасе мой.

Ненавидящи Сиона, посрамитесь от Господа, яко трава бо огнем будете изсохше.

Слава, и ныне: Святым Духом всяка душа живится, и чистотою возвышается, светлеется Троическим Единством священнотайне.

ПРОКІМЕН, ГЛАС 4:

Взыде Бог в воскликновении, Господь во гласе трубне.

Стих: Все языцы воспещите руками, воскликните Богу гласом радования.

Взыде Бог в воскликновении, Господь во гласе трубне.

Господи, помилуй.

Слава, и ныне:

Всякое дыхание да хвалит Господа.

Стих: Хвалите Бога во святых Его, хвалите Его в утвержении силы Его.

Всякое дыхание да хвалит Господа.

Господи, помилуй. **Трижды.**

Слава, и ныне:

От Марка святого Евангелия чтение.

Слава Тебе, Господи, слава Тебе.

И ЧТЕМ ЕВАНГЕЛИЕ ПРАЗДНИКА (ЗАЧАЛО 71):

Во время оно воскрес Иисус завтра, в первую субботу, явися прежде Марии Магдаліни, из неяже изгна семь бесов. Она же шедши возвести с Ним бывшим, плачущимся и рыдающим. И они слышавше, яко жив есть, и виден бысть от нея, не яша веры. По сих же двема от них грядущема явися инем образом, идущема на село. И та шедша возвестиста прочим: и ни тема веры яша. Последи же возлежащим им единомунадесяте явися, и поноси неверствию их и жестосердию, яко видевшим Его воставша не яша веры. И рече им: шедше в мир весь,

проповѣдите Евѧнгелие всей твѧри. Ёже вѣру имѣт и крестѣтся, спасѣн бѣдет, а ёже не имѣт вѣры, осуждѣн бѣдет. Знаменїя же вѣровавшим сїя послѣдуют: ѡименем Моѡм бѣсы ижденѣт; язьїки возглабѣют нѣвы; змїя возмѣт; ѡще и что смѣртно испїѣт, не вредѣт их; на недѣжныя рѣки возложѣт, и здравї бѣдут. Господь же ѣбо, по глабѣланиї Егѣ к ним, вознесѣся на нѣбо, и сѣде одеснѣю Бѣга. Онї же изшѣдше проповѣдаша всѣду, Господу поспѣшествующу и слѣво утверждѣющу послѣдствующими знаменїми. Амїнь.